

Las negociaciones que se están llevando a cabo en Roma para venir a un acuerdo con la Santa Sede, adelantan poco, segun informes que tenemos por verídicos, y aun se añade que no se espera tan pronto un resultado satisfactorio.

Con este motivo tada se hará por ahora respecto de la preconización de algunos obispos españoles, de cuyo asunto viene hablándose hace algunos días.

A las tres de la mañana hemos recibido un volant de gobierno civil de la provincia en el que se nos participa que el número 1717 de *El Tiempo* ha sido multado por un artículo que empieza: «Pronto muy pronto» y termina de este modo: «están en griego».

Sentimos el percance de nuestro colega.

SECCIÓN OFICIAL.

La Gaceta de ayer publica el decreto relativo a la determinación del presidente del Poder ejecutivo de ponerse al frente de los ejércitos y dirigir las operaciones de la guerra. Dice así este documento:

Ministerio de la Guerra. —Señor Presidente. La situación española, cuyo deseo de paz y tranquilidad es sólo comparable con los sacrificios que para conseguir tan célebres fines está haciendo, recibe una prueba del patriotismo y abnegación de V. E. en su resolución tomada de acuerdo con el Consejo de ministros de ponerse al frente de los ejércitos y dirigir personalmente las operaciones militares que se están ejecutando en varias provincias de España.

Deber es del Gobierno, al aceptar en nombre del país ese rasgo noble y generoso, hacerle tan útil como puede y debe serlo, colocando a V. E. en el puesto que sus altos merecimientos, su elevada representación y su categoría en la milicia le tienen constituido, y en el que han de secundar los generales que con tanto celo, pericia y patriotismo acaudillan hoy los ejércitos.

Fundado en estas razones, y con acuerdo del Consejo de ministros, tengo la honra de someter á la aprobación de V. E. el siguiente proyecto de decreto.

Madrid, 8 de diciembre de 1874.— El ministro de la Guerra Francisco Serrano Bedoya.

Decreto. —Habiendo resuelto, de conformidad con el Consejo de ministros, concurrir personalmente á las operaciones militares que se están ejecutando en los distritos de Vascuengadas, Navarra, Cataluña, Aragón y Valencia.

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.^o El Presidente del Poder ejecutivo de la república ejercerá el mando en jefe del ejército en el cual concurre personalmente á las operaciones militares.

Art. 2.^o El general en jefe del ejército en que se halla el Presidente del Poder ejecutivo desempeñará á la intermediación de este las funciones de jefe de estado mayor general durante el tiempo que dicho Presidente se encuentre en la demarcación del ejército, y recobrará las atribuciones de su anterior cargo tan pronto como aquél sea ausente de la expresada demarcación. Madrid 8 de diciembre de 1874. —Francisco Serrano. —El ministro de la Guerra, Francisco Serrano Bedoya.

También publica *la Gaceta* cuatro decretos del ministerio de la Guerra: promoviendo al mariscal de campo don Francisco de Ustariz y Jimeno, vicepresidente del consejo supremo de la Guerra, al empleo de seniente general; disponiendo que el mariscal de campo don José Chinchilla y Díez de Onate, destinado á las inmediatas órdenes del duque de la Torre, cese en el cargo de comandante general del Campo de Gibraltar; nombrando para este puesto al mariscal de campo don Carlos Saenz Delcourt, segundo alcalde de la capitán general de Castilla la Nueva; y para este último cargo al mariscal de campo don Mauricio Alvarez de las Asturias y Bohórquez, duque de Gor, comandante general de la segunda división del ejército del mismo distrito.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

La agencia Fabra ha recibido hoy el texto íntegro y oficial de una parte del mensaje del general Grant cuyo texto en inglés tal vez ha sido leído en el Congreso de Washington es como sigue:

The deportable strife in Cuba continues without any masked change in the relative advantages of the contending forces. That insurrection continues, but Spain has gained no superiority. Six years of strife give to the insurrection a significance which cannot be denied. Its duration and the te-

nacity of its adherents, together with the absence of manifested power of suppression on the part of Spain, cannot be controverted and may make some positive steps on the part of other powers a matter of self necessity.

Y had confidently hoped at this time to be able to announce the arrangement of some of the important questions between this Government and that of Spain; but the negotiations have been protracted. The unhappy intestine dissensions of Spain command our profound sympathy, and must be accepted as perhaps a cause of some delay. An early settlement, in part at least, of the questions between the Governments is hoped. In the meantime, awaiting the results of immediate pending negotiation. Y defer further and fuller communication on the subject of the relations of this country and Spain.

Washington (por el cable inglés). —He aquí el texto de uno de los párrafos del mensaje del general Grant sobre los asuntos españoles:

• El conflicto desplorable de Cuba continúa sin cambio notable.

La prolongación del conflicto durante seis años, da una significación de tenacidad á sus adherentes, y de una falta evidente del poder por parte de España para reprimirlo, hechos que no pueden ser negados y que podrán necesitar las gestiones positivas de otras potencias.

Se hallan ya contestadas notarías de Molledo y Valle de Gabueraiga que pueden solicitarse en el plazo de 40 días.

Hallado en Sevilla el señor Moreu,

gobernador civil de aquella provincia.

La Junta de las obras del puerto de Santander ha recaudado, por razón del impuesto de carga y descarga, durante el mes de Noviembre ultimo, la cantidad de 14,750'69 pesetas, de 246 buques entrados y salidos, siendo la importación de 7,849 toneladas, y de 13,377 la exportación durante el mismo período.

Ayér se vió muy frecuentado el palacio de la Presidencia por los amigos del señor duque de la Torre y funcionarios que acudían a despedirle.

Anteayer mañana se hallaban en Mazarroig el cura Flix y su partida.

Según telegrama de Vitoria, don Carlos entró en Vergara acompañado de tres ayudantes y no fue vistoreado como otras veces.

Ayer mañana se promovió un fuerte escándalo por las detenciones en la cárcel de mujeres de esta capital, pidiendo la destitución de una inspectora. El tumulto se calmó luego que se personaron en dicho establecimiento el gobernador civil y los inspectores jefes del departamento y del distrito.

Ha dispuesto el ministro de Hacienda que la entrega a los padres escolapios de la biblioteca del Escorial debe efectuarse en virtud de lo convenido en tiempo de don Alfonso.

Dice un periódico portugués, que el Gobierno de aquel país tiene noticia de que los miguelistas del Norte continúan celebrando reuniones secretas en algunos puntos de la frontera con los católicos. El Gabinete de Lisboa ha dictado órdenes para impedir estas reuniones.

Según un colega, la escisión grande entre los carlistas de la Seo de Urgel, habiendo pasado la frontera por Andorra parte de la guarnición.

Se dice que el ministro de Hacienda ha desestimado la alzada interpuesta por la empresa del ferrocarril del Norte, pidiendo exención del recargo del 5 por 100 sobre el impuesto de viajeros y mercancías.

Parece que aun no se ha llegado a un acuerdo en las diferencias surgidas entre el ministerio de Hacienda y el Banco de Castilla.

En lo que queda de semana queda abierta á la explotación la sección del ferrocarril de Lérida al río Franch, en la línea de aquella capital á Tarragona.

Los lunes, miércoles y viernes á las cinco de la tarde, continuarán celebrándose los Consejos de ministros.

Entre los radicales que ayer visitaron al duque de la Torre, figuran los señores Mosquera y Rojo Arias.

También acudió á la Presidencia, el ex-ministro señor Ladiko.

Hoy se celebra en la calle del Arco de Santa María, núm. 8, tercero izquierda, la primera reunión de literatos, para acordar las bases de una sociedad de los mismos, con el nombre de «La Unión literaria».

El capitán general de este distrito levantó ayer noche la suspensión de nuestro colega *La Prensa*.

Sinceramente nos alegramos.

Don Carlos Sepúlveda, vicecónsul de Portugal en Irún, ha llegado a Madrid.

Ha fallecido el jefe económico de Guadalajara, y ha sido nombrado en su vacante el señor Palacios.

Hoy sale del ministerio de Estado la estafeta de Lisboa.

El director general de Obras públicas, el oficial mayor y un auxiliar del ministerio de Fomento, acompañan en su viaje al señor Navarro Rodríguez.

A excepción de un individuo se han puesto en libertad todos los que fueron presos en la noche del suceso del Cuartel de Santa Isabel.

El coronel de estado mayor don Enrique Zapino, encargado de revisar la presa en el ministerio de la Guerra, se halla ligeramente enfermo.

Ha comenzado en palacio la exposición de los tapices pertenecientes al Patrimonio.

El señor Patxot, representante de España en Marruecos, ha llegado a Madrid, habiendo presentado al ministro de Estado.

Han sido detenidas en Granada varias personas complicadas en la falsificación de papel sellado y de multas, ocupándoseles papel, plancha y volante.

Parece que anche hubo un discurso entre dos personas muy conocidas de la sociedad madrileña, con motivo de haber prodigado una de estas

P. ra cubrir gastos de guerra, la Tesorería Central sacó ayer la cantidad de 194,916 pesetas.

Ayér se vió muy frecuentado el palacio de la Presidencia por los amigos del señor duque de la Torre y funcionarios que acudían a despedirle.

El ministro de Estado ha telegrafizado a nuestro representante en Roma para que signifique á la viuda del ilustre artista Fortuny el sentimiento con que ha sabido la muerte de su esposo.

El señor Dávila acompaña en su viaje al Norte al jefe del Estado, con el carácter de intendente militar, a sus órdenes, sup. alférez en jefe.

El capitán del tercer batallón móv. de Cataluña, don Manuel Beraza, ha sido nombrado comandante militar de la Riva.

Ayér se habló en los círculos políticos con bastante insistencia de la cuestión *Virginia*, vertiéndose distintas versiones sobre este asunto.

El general Chinchilla se encuentra enfermo, razón por la que no podrá incorporarse hasta dentro de unos días al ejército del Norte.

La reunión de la comisión general española para la exposición universal de Madrid, que ayer debía tener lugar, no se verificará hasta que oportunamente avise el presidente de la misma Sr. Castelar.

Según un colega, que los delegados del Banco de España en varias provincias, han hecho presente al gobernador de dicho establecimiento la imposibilidad en que se hallan de satisfacer el importe de los suministros á las tropas, por exceder éste en algunas causas los cupos de contribución correspondiente.

El mismo periódico añade, que el gobernador del Banco se ha dirigido a los centros oficiales respectivos, solicitando la resolución de este asunto.

El ayuntamiento y diputación provincial de Lérida, han obsequiado con un convite á los gobernadores, entrante y saliente.

Ha presentado una instancia el Gobierno un comerciante de Barcelona, ofreciendo presentar 14,000 hombres perfectamente armados y equipados.

La comisión de estudiantes que ayer tarde la exposición al duque de la Torre para que derogara el último decreto sobre enseñanzas, hace constar en carta que dirige a un colega, que si los comisionados en la escuela de la Universidad de Zaragoza, han podido que se satisfagan sus deseos como particulares, como miembros de la Comisión escolar no han podido que se satisfagan del resultado de la misión, resultando, poco menos que negativo.

Ayer conferenciaron con el ministro de la Guerra los generales Tassan y Salamanca.

Ha quedado en situación de reemplazo el coronel de caballería don Rafael Montero Biedma.

Ayer no se pudo reunir la comisión de códigos para Cuba y Puerto Rico, por hallarse enfermos algunos de los individuos que la componen.

No es cierto, como se ha dicho, que haya sido llamado Washington monseñor Washburn, ministro de los Estados Unidos en París.

Ayer no recibimos el correo de Cataluña.

El presidente del Tribunal Supremo de Justicia visitó ayer en su departamento al señor ministro de Ultramar.

El ministro de Inglaterra con otros varios diplomáticos, visitó ayer en la noche el palacio de Oriente.

El sábado á las nueve de la noche se reunirá la asamblea de diputados en unión del ayuntamiento para proceder a examinar el presupuesto.

Parece que han surgido grandes divergencias en el seno del ministerio francés, lo que hace operar una firma modificación del gabinete.

Con motivo de tutear las declaraciones de algunos testigos de prueba, el Juzgado suspendió ayer la vista de causa segundada contra José Millán Mariano Lapiedra, por homicidio.

Parece que anche hubo un discurso entre dos personas muy conocidas de la sociedad madrileña, con motivo de haber prodigado una de estas

aplausos se alzó el teatro Real durante la representación del *Tío de S. M.*, y se dirigió al presidente de los Estados, para decirle: «S. M. no tiene que fijar la crítica desimpresionada, que se juzga de la comedia del señor Rodríguez Rubí una obra que, desfigurada, sin embargo, ha de ser justa, su vicio basta más frecuentemente que su virtud.

Los agentes de la autoridad devieron averiarse sobre él y a uno de los que intentaron pagar un billete falso de 500 rs.

El tren del "Zaragoza" llegó ayer a esta capital con seis horas de retraso, por haberse descompuesto una máquina, viiniendo en su vagón un tren corto desde Gerona.

En el dia de ayer fueron detenidos por riña y escándalo cinco hombres y ocho mujeres.

Ayer tarde a las seis y media, dos sujetos intentaron cometer un hurtio en la Plaza Mayor, por cuyo motivo fueron detenidos.

Anoché a las doce, regresaron a esta capital el gobernador de la provincia señor Moreno Benítez y el presidente de la diputación provincial, después de haber acompañado hasta el Escorial al señor duque de la Torre.

Anoché a las doce, fingiéndose forasteros, le rogaron a una sujeteta del que tenían al parecer antecedentes de que llevaba consigo alguna cantidad, que les acompañase a visitar el palacio real y los jardines del Campo del Moro.

Audió gustoso el individuo a que nos referimos, y acompañó a los ladrones, los que cogiéndole en el Campo del Moro, lo robaron 8.000 reales en onzas de oro que llevaba en su cartera vieja.

Los ladrones no han sido habidos por Llado y la Junquera.

El comandante señor Camprubi, jefe de las rondas volantes de la provincia de Gerona, ha dado una nueva cuento severa lección a los carlistas, sorprendiéndoles en la madrugada del 5 en la villa de Amer, apoderándose de la guardia sin disparar un solo y causándoles 14 muertos, entre ellos dos jefes, uno que era comandante de armas de aquella villa, y el otro capitán de rondas. Los prisioneros, en número de 9, entraron el 7 en Gerona.

Anoché se recibieron en el ministerio de la Gobernación numerosas partes de todas las provincias, en los que se hacía constar el deseo que a todos aninase de que el señor duque de la Torre terribile la guerra, que hoy existe.

La Gaceta Pública hoy las siguientes disposiciones:

Hacienda. — Decreto, dictando reglas para la ejecución del 18 de Junio anterior, relativo al embargo de bienes de los carlistas.

Gobernación. — Decreto, autorizando al ministro para contratar similares formalidades de subasta, la construcción y colocación de un cable telegráfico submarino entre San Sebastián y Fuenterribia.

— Orden, aceptando la proposición presentada para la construcción del cable antes indicado por don Enrique Russell Cransin, en su nombre y el de Mr. V. E. Heyler, ingeniero telegráfico de Londres.

Fomento. — Decreto, admitiendo la admisión presentada por don Luís Figueiredo, don Vicente Vázquez Aspíroz, don José Ruiz de León, del cargo de vicepresidente de la comisión para la Exposición de Filatelia.

Otro nombramiento es el de don Antonio López, don Francisco Verdugo y don Francisco de Paula Benítez.

Otro nombramiento a don Manuel Álvarez, vicepresidente de la citada comisión, en la vacante que resulta por dimisión de don Laureano Bligues.

Otro nombramiento es el de don Juan José Vázquez de León, del cargo de vicepresidente de la comisión para la Exposición de Filatelia.

Otro nombramiento es el de don Francisco González, director del Instituto de Agricultura, Industria y Comercio.

Sociedad Civil. — Una orden se que por el ministerio de Guerra no se difundan ayer tarde las siguientes noticias:

— El general de Batallón participó en la noche del 5 y 6 de Noviembre en el cementerio de Irún.

— La Gaceta de hoy publica las siguientes noticias de la guerra.

A las cuatro de la tarde de ayer, salió en tren especial el señor Presidente del Poder Ejecutivo. A las 8.50, noche, llegó a Oñate procediendo de Vitoria, y en la noche del 6 de Noviembre, a las 9.58, a las dos menos cuarto de la madrugada, pasó el tren por Valladolid, continuando la marcha sin novedad.

Vascongadas. — El general Loma participó, que el dia 7 practicó su reconocimiento en los alrededores de Hernani en dirección a Anloáin, encontrando al enemigo a corta distancia del primer punto citado y con el batallón de Estellés, y cinco compañías de Luchana avanzó hasta posicionar de Umista, habiendo hecho a los

carlistas algunas escaramuzas y que el resto se quedó en la columna principal, cubriendo la retirada de los soldados y las unidades de los pueblos.

— Segundo parte del alcalde de Berga, emitido al gobernador de Lérida, una fuerza republicana había sorprendido y hecho prisionero en Pontils a

del Ramos Carrion, situado en el Paseo del Prado, en el que se juzga de la comedia del señor Rodríguez Rubí una obra que, desfigurada, sin embargo, ha de ser justa, su vicio basta más frecuentemente que su virtud.

que hacen de la comedia del señor Rodríguez Rubí una obra que, desfigurada, sin embargo, ha de ser justa, su vicio basta más frecuentemente que su virtud. La que señala aquellos defectos que hace de la comedia del señor Rodríguez Rubí una obra que, desfigurada, sin embargo, ha de ser justa, su vicio basta más frecuentemente que su virtud. La que señala aquellos defectos que hacen de la comedia del señor Rodríguez Rubí una obra que, desfigurada, sin embargo, ha de ser justa, su vicio basta más frecuentemente que su virtud.

que hacen de la propia experiencia del Gil-Blas, que oculta en una oscurecida calleja, acogiéndose de rocio a los

tristes secretos, subida a su casa donde es perturbado por el paciente para curárselo con la misma mano que acababa de herirle. Los señores Mendoza, Castro y Dapsanti y los señores Catalina, Capillo, Parreñas, Alsedo, Romea (don Florencio) y Calvo desempeñaron perfectamente sus respectivos papeles y representaron *El gran filo*, de una manera felicitísima, bastante a satisfacer al critico más exigente.

Es indudable que en la temporada presente, la zarzuela trae una vida muy arrastrada. En el teatro de Joveanos se presenta la zarzuela ultra-principales *Girofle-Girofle*. Si nuestros lectores han asistido a alguna de sus representaciones, comprenderán su fastidio; si no han asistido, tanto mejor para ellos.

En el teatro de Apolo, en aquel teatro de tan risueñas promesas, mientras se estropea admirablemente el repertorio de los buenos tiempos, sigue anunciando *Las manzanas de oro*. ¡Válgame Dios por manzanas! Dicen que el librito no tiene que ver nada con la obra del mismo nombre que se hizo en el Español; pero no se alarmen los aficionados a las pistas, las decoraciones son las mismas. El libro es distinto; pero lo principal, lo que era el fondo de aquella obra incomparable, el aparato, si algo ha valido, ha sido para enriquecerse.

Si los maestros no hubiesen hecho ya la música, si ya no se hubiesen tomado el trabajo de escribir otro libro, los conocidos escritores que trabajan con más diligencia tendrán que ser dos medianas, nosotros habiémos apartado gratos a la empresa, haciéndole la proporción siguiente: hecha para los soldados y niños la oportunidad de cantar indicios de caricatura. A ser esto cierto, habrá que conveárse que la última producción del señor Ramos era un señorito en la familia dramática; pero a bien que el autor de *Esperanza*, aunque más barbado que el periodista que representó la señora Motilla, es muy capaz de mayor abnegación que la de vender sus novelas para remediar cualquier ligereza disculpable y para pagar cualquier exceso de vanidad de guantes.

El ha apuntado con su trabajo el honorabilidad de la familia, y bien merece que la madre critica la trate con cariño, y le regale con advertencias más diligidas, y tiernas que los padres de su hija, de la madre de los señoritos.

La ejecución de esta obra fue bastante buena, distinguéndose la señora Genoves y el Sr. Calvo (D. Ricardo).

Para solemnizar el aniversario del Fénix de los ingenios, representó después de la comedía del Sr. Ramos Carrion, *El castigo sin vergüenza del gran Lope de Vega*. La Sra. Boldón y el Sr. Calvo (D. Rafael) han conseguido un nuevo y señalado triunfo en la ejecución de esta obra, discretamente arreglada para el teatro del Circo.

Las grandes luchas del amor combatiendo con la amiga de esposo y con los respectivos hijos, fueron admirablemente interpretadas por ambos actores, sin obscurecer ni agujero de los grandes espontaneos, ni rechazar un grano de los conocidos levantados con que el immortal poeta, gigante de la patria española, supo condicir su obra hasta la fina catastrofe en que resultó para un drama sin vergüenza, un caso sin vergüenza.

El público les interrumpió con sus aplausos en muchas ocasiones; les gritó repetidas veces, después de cada escena, y les demostró su complacencia al fin de la representación, que de gran éxito contribuyeron a la victoria Genoves y los señoritos Ruiz y Calvo (d. Ricardo).

De el estreno de *El buso de Feliz*, no disponemos en la proximidad de su desarrollo.

En el teatro Español, después del drama del autor Echegaray, se ha representado una comedia de don Tomás Rodríguez Rubí. El pensamiento capital de esta comedia no es nuevo en el repertorio autor de *El gran filo*.

El autor, inaprensivo explotador de la ambiciosa candidez del general Adam, el trovoysta improvisador de fantasías, el farisaico político que hace su particular en el naufragio de la cosa pública; nos trajo a la memoria con otros varios regueros, el del General Fundación. El arte de hacer fortuna, comedia que, dicho sea de paso, nos parece superior a *El gran filo*. Muchas concesiones es preciso hacer al señor Rodríguez Rubí para admitir en la escena de la vida civil la mayor parte de los regueros con que se mueven las figuras de su última producción. Verdad que la viveza y la gracia del diálogo, lo ingenioso de algunas situaciones, los rasgos felicitísimos con que algunos personajes se caracterizan, cautivan la atención del espectador, bastan para apartarla de aquellos puntos vulnerables en

las obligaciones generales del Estado, por subvenciones a fondo perdido de 2.000 reales de capital, depositadas en este Banco, verificándose este viernes segun las disposiciones siguientes:

1.º En las dependencias del Banco comenzarán las operaciones necesarias

al efecto, el dia 14 del actual.

2.º Los interesados que deseen se conserven sin ningún la prima los primarios, lo avisarán por escrito, con antelación a dicho dia 14, advirtiendo que no se verificará el cange de las que, por aviso de los interesados, tengan unidos cupones de semestres vencidos, ni se los que después del mencionado dia se presenten en las cajas del Banco para depósitos.

Madrid 9 de Diciembre de 1874.—

El secretario, Manuel Ciudad

(núm. 1.271)

La mujer más caprichosa, la dama más distinguida, la niña más deseosa de agradar encontrarán, (si habrán encontrado ya, porque de seguro serán suscripciones) todo género de atractivo en el número de anteayer de la Moda Elegante Ilustrada. Sombreros, gafas, flojos, diademas, bandas, paletos, últimas novedades, collares, capellinas, salidas de teatro, todo lo que constituye en la vida de la mujer, de buen gusto, una verdadera necesidad, allí está detalladamente explicado, y la multitud de labores en dicho número contenidas para que las señoritas puedan hacerlas, hace de la Moda Elegante Ilustrada, el primero de los periódicos de su género.

(núm. 1.267)

La DECISION DE MEDIO MUNDO. — Todo el Hemisferio Occidental declara que el Agua Florida de Murray y Larran, es el perfume más delicioso para el boudoir, la sala de baile, y el baño que la química ha podido extraer de flores vivas. No contiene aceites empermeáticos, ni ninguno de los toscos odores fabricados, que forman la composición de las aguas ordinarias de tocador profunda esta preparación exquisita. Contiene la fragancia encantadora de los pétalos y corolas de las más raras flores aromáticas que florecen en las maravillas del Tropico Septentrional y combinan el aroma voluptuoso de la Flora Tropical, con la dulzura refrescante de las flores de la zona templada.

Sa sejice más prontid en profundo que se empieza en la fabricación de una flor otra perfume, y úsase una material floral de mucha fragancia.

Como hay muchas falsificaciones en este mercado, los compradores deben siempre pedir el Agua Florida preparada por Larran y Keppel Nueva York.

A las señoras recomendamos que adquieran la Crema de nieve y de almendras, frística y maravillosa invención del Señor L. de Brea y Moreau, para la belleza y conservación del rostro. Véase el anuncio pág. 1268.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DEL DIA.—Nuestra Señora de Loreto, San Melquideas, papá, y Santa Eulalia de Mérida.

MONJAS DE LA LATINA Cuarenta horas.—Novena a la Virgen de la Concepción missa mayor a las diez y por la tarde ejercicios con sermón que predicará D. Mariano Payol y Anglada. Precisión de resesya.

VISITA DE LA CORTE DE MARÍA.—En Loreto su ecclésia titular, San Ginés, Nuestra Señora del Sagrario, Santiago, Nuestra Señora de la Vida.

EXPOSICIONES PARA HOY.

QUINTO DE LA OPERA.—No hay función.

ESPANO.—A las ocho y media.—El Gran filo.—Mercurio y Cípolo.

ZARZUELA.—A las ocho y media.—Giroflé Giroflé.

CIRCO.—A las ocho y media.—El buey de Felipe IV.—Pepita.

VERBENAS.—A las ocho y media.—Quijote y D. Quijote.

NOVEDADES.—A las ocho y media.—Compañero de San Pablo.—El payo de la carta.

MARIIN.—A las ocho.—El arcediano de San Gil.—La tarjeta americana.

—Las alas de cera.—Una cesta de flores.—Baile.

RICARDO.—A las ocho.—La voz del corazón.—El secreto en el espejo.

Alza y baja.—Una boda improvisada.

BAILE.

IMP. DE EL POPULAR A CARGO DE M. MARTINEZ.

Meson de Paredes núm. 100.

BANCO DE ESPAÑA.

Elección de gobienro de este Estado. — El mismo se presentó a la renovación en las oficinas de la Deuda Pública,

